

罗优梅:正义执法 温情履职

■ 记者 王倩

今年是市政协委员、峨边彝族自治县人民法院副院长罗优梅在法院工作的第十九个年头。作为一名基层法院的法律工作者,她努力传播法治理念、凝聚法治共识,用真心守护社会公平正义;作为一名政协委员,她温情关怀,用实际行动践行承诺。

作为一名法官和峨边五渡中学法治校长,罗优梅积极参加法律进校园、社区、乡村等普法宣讲活动,为孩子们带去法律讲堂,推动未成年人权益保护工作开展,为村民讲解法律法规、国家政策,让更多群众懂法、守法、用法。此外,罗优梅积极投身巩固脱贫攻坚助力乡村振兴工作,定期走访脱贫户,开展节假日慰问,了解脱贫户的家庭状况、生活困难等。“村

民们有什么困难,我们都会尽最大所能帮助解决。”罗优梅说。

近年来,罗优梅不断推动深化峨边“府院联动”机制,联合县司法局等相关部门,切实加强政府与法院之间的协作联动,为案件办理前期矛盾纠纷化解、案件后期执行等环节提供更加牢固的司法保障,进一步提升审判执行工作质效和群众满意度。

常年伏案查阅卷宗的罗优梅,练就了一双“火眼金睛”,她不仅能在数百份案卷中找出定案的关键证据,还能敏锐地察觉到群众的需求,积极回应群众的呼声和诉求,利用自身专业优势,为乡村经济发展建言献策。

“村里有不少流转土地原本经营得很好,后来因为疏于管理,维护不到位而荒废,如果能进行统筹管理,也许能重新把土地盘活,拓

宽农产品销路。”实地考察峨边帮扶村镇的农产品产业发展情况后,罗优梅于2022年提交了《关于提升全县农村果蔬产业高质量发展的建议》。目前,该提案已被采纳交办完成。

“违建的情况在日常生活中并不少见,违章建筑不仅存在很大的安全隐患,还影响城市形象和秩序。”通过调研、走访经济社会发展和政法工作中的重点、难点和热点问题,罗优梅注意到违章建筑对城市发展的影响,于今年年初提交《强化违章建筑治理,提升城市良好形象》的提案。目前,该提案已被峨边作为重点提案进行办理。

“成为政协委员后,我更多的感受是责任和义务。只有深入基层,密切联系群众,多走走多看多听,才能更好地履职。”罗优梅表示,法官与政协委员的双重身份让她倍感荣幸,又感到责任重大,自己在今后的工作中进一步加强学习,牢记宪法和法律赋予的重任,做好本职工作,不断提高工作水平和业务能力,努力为法治建设贡献智慧和力量,同时牢记政协委员的职责,以饱满的政治热情和事业心认真履职,为保障和促进社会公平正义不断建言献策。



2023年度乐山城市品牌宣传营销系列活动启动仪式在蓉举行

本报讯(记者 唐诗敏)为持续塑造“佛国仙山·人间烟火”品牌,深化文旅融合发展,昨(21)日,2023年度乐山城市品牌宣传营销系列活动启动仪式在成都宽窄巷子景区举行。副市长雷建新、四川国际博览集团财务总监王强出席仪式。

启动仪式以“佛国仙山·人间烟火”为主题,巧妙融入人文历史、民族风情、自然风光等内容,通过区县领导推介、旅游宣传片播放、非遗展示、旅游推介和美食品鉴等互动体验,从山水、人文、美食等不同维度,生动诠释“乐山乐水,乐在其中”的人间烟火气,深度推介乐山的自然生态之美、多彩人文之韵、嘉州古城烟火之味,让现场宾朋充分感受到乐山人民的

诚挚与热情。

活动向“in巷乐山”授予“乐山文化旅游成都宣传营销体验点”牌匾;四川嘉州国际会展集团与中青旅、大佛旅投等企业达成宣传营销合作意向并开展项目签约。

活动现场还设置了精品摄影展示区、特色美食体验区和景区打卡分享区等,持续开展全方位的“宠粉”活动,独具乐山文化特色的纪念品更是吸引了大批游客驻足。

据了解,乐山将以此次活动为契机,依托“in巷乐山”城市窗口,全年不断开展主题活动,进一步推进乐山联动川渝旅游市场、辐射国内外,搭建起信息互通、优势互补、资源共享的桥梁。

加快农业科技示范应用 犍为科技特派团“三步走”

本报讯(记者 倪珉)日前,记者从市科技局了解到,今年以来,犍为县科技特派团实施“三步走”战略,努力加快农业科技示范应用。

以引进新品种新技术加快农业科技示范应用。深入实施科技兴农、科技强农战略,以服务为抓手,以实用为核心,引进峨眉问春、天府5号、天府6号等多个茶叶新品种示范种植,成功实现县域茶叶品种更新换代;引进多元素土壤改良剂——凹凸棒试验示范,对改良土壤、增产增收提供详实资料;结合该县特色农业发展需求,全力开展柑橘、茉莉花、茶叶、生姜等作物试验、示范,创新集成技术体系8项。

以产学研用深度融合加快农业科技示范应用。围绕完善农业产业链、创新农业产业链,大力推进农业领域产学研用深度融合,与四川省农科院茶叶研究所、浙江“老茶缘”专家团队及乐山市老科协“浙川银龄行

动”专家团队紧密配合,有效解决了茶叶产业提质增效中的生产难题;与四川省中医药标准化委员会、四川省机械研究设计院(集团)有限公司、四川省中医药科学院、乐山市农业科学院密切合作,积极开展姜黄标准化种植技术规范制定工作;与四川省林业科学院、乐山市林业科学院、宜宾学院合作,成功实现互叶白千层株系优选优良、废弃资源资源化利用、日化用品开发等。

以现场技术培训指导加快农业科技示范应用。坚持让技术培训走进田间地头,让实用技术解决实际困难,举办姜黄标准化种植技术、姜根油带轮作技术培训2期,培训技术骨干、镇村干部250余人次;会同相关部门开展种植技术现场培训7场次、科技回访95户次;通过集中宣传、入户宣讲、实地推广等方式,发放各类农村产业发展技术资料6500余份,解决群众实际困难10余个。

井研大团村:胭脂脆桃“抢鲜”上市

本报讯(程超 记者 赵经文/图)生机盎然的5月,井研县研经镇大团村的鑫桂源家庭农场里桃香四溢,漫山遍野的胭脂脆桃陆续进入成熟期。

走进鑫桂源家庭农场桃园,一棵棵桃树郁郁葱葱,一个个泛着红晕的桃子挂满树梢,缀满枝头,在青翠桃叶的掩映下等待采摘,满园果香扑鼻,一片丰收景象。

“桃园里的桃子品种是胭脂脆,果子比较香甜,是从省农科院引进的新品种,成熟期是每年的5月,目前已经开始采摘。”鑫桂源家庭农场园负责人曾金华说。

一排排桃树整齐划一,成熟的桃子色泽艳丽,游客们在园内穿梭,采摘新鲜的胭脂脆桃。据了解,大部分品种的桃子成熟期在7月左右,而胭脂脆桃的成熟期在5月上旬,是第一批新鲜成熟的桃,很多游客慕名前来尝鲜。

曾金华告诉记者,今年园区是第一年采摘,主要有胭脂脆桃和黄桃两个品种,共计100余亩。今年胭脂脆桃的产量预计有0.5万至1万公斤,黄桃有1万公斤左右,等到丰产期,产量可翻倍。



胭脂脆桃丰收

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

曝光 失信案例

市市场监管局: 严查“鬼秤” 责令整改167家

本报讯(王能双 记者 甘国江)5月18日,记者从市市场监管局获悉,我市今年4月至5月开展电子秤专项整治行动,持续严厉打击使用不合格计量器具和“鬼秤”等计量违法行为,进一步规范了民生计量领域市场秩序,营造了公平、公正、诚信的计量经营秩序。

本次专项整治行动突出集贸市场、景区及沿线、游客聚集街区、学校周边等重点区域,以整治水产、水果店、餐饮

店等“短斤少两”行为为重点,严查各类计量违法失信行为。截至目前,全市共出动执法人员685人次,检查集贸市场68个、水产门店摊贩368个、水果门店摊贩516个、肉类及熟食制品摊贩733个、餐饮店434个、夜市门店摊贩132个、海鲜店39个,发现未经检定计量器具208台(件),不合格的计量器具50台(件),作弊计量器具13台(件),没收计量器具14台(件),责令现场整改167家,立案查处13件。

据了解,市市场监管局、市计量测试所通过明察暗访、突击检查、走访集贸市场业等方式,对夹江县、峨眉山市、犍为县、峨边彝族自治县、市中区等地开展电子秤专项整治行动情况进行了督导,对督导中发现的违法问题及时移交属地市场监管部门立案查处。同时督促及时整改,进一步规范了市场计量秩序。

此外,全市市场监管系统向市场开办者、管理者宣传《中华人民共和国计

量法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《集贸市场计量监督管理办法》等法律法规,要求市场开办者建立固定摊位计量管理台账,并加强对流动摊贩电子秤管理,建立计量诚信经营“红黑榜”制度,确保公平交易。扩大计量监管日常巡查频次、范围,有针对性地开展正面引导,加大典型案例曝光力度。通过上门宣传、设立宣传台、发布消费提示等方式,提升经营主体诚信守法和消费者计量维权意识。

开展专项整治 乐山公安交警护航中高考

本报讯(记者 罗晓玲)一年一度的中高考即将来临。为给全市考生营造良好的考试环境、交通环境和生活环境,连日来,乐山公安交警结合“飓风行动”,重点针对车辆未按规定鸣笛、长鸣笛、非法改装、“飙车”“炸街”、噪音扰民、货车未按规定入城等交通违法行为开展专项整治,为中高考护航。

行动中,乐山公安交警部门以校园周边、城区主干道、居民区以及商圈、广场、公园等公共场所周边路段作为整治重点,采取定点整治、巡逻管控相结合的方式,利用科技信息和

群众反映线索,全力加大监管整治力度,严禁“飙车”“炸街”、噪音扰民、未按规定乱鸣笛长鸣笛、非法改装拼装等。

乐山公安交警部门还通过制作发布宣传视频、发放宣传资料等形式,积极宣传引导。同时,加大违法曝光力度,对驾驶员产生警醒作用,促进广大交通参与者自觉养成遵法守规、文明出行的良好习惯。

关注中高考

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

文明健康 绿色环保

